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КЛАСИФІКАЦІЯ ПОДАРУНКОВОГО ПАКОВАННЯ

Проаналізовано характеристики і особливості пода-

рункових паковань. Складено систему розподілу їх на 

групи за спільними ознаками та властивостями.
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The characteristics and features of gift package are 

analyzed. The system of division into groups according to 

common features and properties is made.
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Сучасний стан розвитку пакувальної галузі обумов-
лює наявність досить широкої класифікації вже розро-
блених видів і типів паковання. Наприклад, за призна-
ченням паковання класифікують на транспортне, ви-
робниче та споживче. Одним з різновидів споживчого 
паковання є подарункове, художньо-технічне виконання 
якого має підкреслювати призначення товару як пода-
рунку або сувеніра. 

У практиці проєктування споживчого паковання по-
дарункові та сувенірні його види мають певну специфіку, 
пов’язану з характером споживання — вони потребують 
особливого підходу до створення візуального образу 
паковання. Як наслідок, виникає необхідність у класи-
фікації подарункового паковання для полегшення етапів 
розробки та його проєктування.

У результаті огляду науково-фахової літератури та 
аналізу зразків, представлених на ринку, була розро-
блена фасетна класифікація (рис.) за такими ознаками: 
за видом пакувальних матеріалів; за конфігурацією (по-
єднання складових частин паковання у єдину конструк-
цію); за засобами виготовлення; за способом пакування 
продукції; за габаритними розмірами.

За видом пакувальних матеріалів подарункове пако-
вання можна поділити на такі класи: картонне, паперо-
ве, тканинне, скляне, дерев’яне, металеве, полімерне та 
комбіноване.

З точки зору конфігурації варто виділити чотири типи: 
розбірне, нерозбірне, складене, розбірно-складене. 
Розбірне паковання повністю розбирається на окремі 
модулі, які потім знову можна з’єднати між собою та ви-
користовувати повторно. Нерозбірне утворює суцільну 
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конструкцію, яку неможливо розібрати без пошкоджень 
складових елементів. Складене паковання не розбира-
ється на окремі блоки, але складається і розкладається 
назад без порушення конструкції. Відповідно, розбірно- 
складене — це складене паковання, що розбирається.

За засобами виготовлення подарункове паковання 
можна поділити на два основних типи: промислове та 
ручне. Промислове подарункове паковання повністю 
виготовляється на підприємстві, має певну комерцій-
ну цінність і використовується як інструмент маркетин-
гу. Ручне паковання переважно використовується для 
штучних товарів, які легко упаковуються, із застосуван-
ням нестандартних прийомів пакування та декоратив-
них матеріалів.

Запакувати продукцію в подарункове паковання мож-
на трьома способами: ручним, півавтоматичним та ав-
томатичним. Вибір способу залежатиме від складності 
паковання, його форми та конфігурації.

Останній пункт наведеної класифікації — за габарит-
ними розмірами. Оскільки існують паковання різних роз-
мірів та форми, пропонується умовно поділити їх на три 
групи за об’ємом у см3: мале (до 1000 см3), середнє (від 
1000 до 20000 см3 включно) та велике (від 20000 см3).

Представлена класифікація дозволяє полегшити ро-
боту на етапі розробки конструкції подарункового пако-
вання та узагальнити критерії, які необхідно врахувати 
при проектуванні.


